



隨着歐洲國家盃和美洲國家盃相繼落幕，這個「足球之夏」的激情暫時消退，但球迷可能會再次「雄起」，因為幾天後，巴黎奧運會的足球比賽將鳴響開場哨。缺乏大牌明星，讓奧運男足賽往往被當成「雞肋」。但事實上，奧運會絕對不乏讓人難忘的瞬間，特別是新星的橫空出世——別忘了，2008年北京奧運會男足決賽，21歲的美斯助攻20歲的迪馬利亞破門，至今仍是奧運足球史上的經典瞬間。

◆新華社

缺少名氣大將成「雞肋」?

巴奧男足賽 期待再誕新星



◆法國隊中的22歲中場艾利奧捷，上季法甲為摩納哥隊貢獻了7入球4助攻的佳佳表現。
資料圖片



◆西班牙中場費明盧比斯上賽季在巴塞一線隊嶄露頭角。
資料圖片



◆今年18歲的阿根廷前鋒艾捷維利，年初獲曼城買斷後，新賽季將正式從河床登陸英超。
資料圖片

由於男足比賽限定在23歲以下球員參賽，每隊僅有3個超齡球員名額，因此參賽球員的名氣往往會比不起歐國盃、世界盃等大賽。2008年北京奧運會美斯與迪馬利亞合作破門，而16年後，當年的小將已經成為足球舞台上的主角，今屆比賽，缺少了美斯的阿根廷隊仍然是奧運會奪冠大熱門，一旦站上巴黎的最高領獎台，阿根廷隊不僅將追平匈牙利隊和英國隊的奧運「三冠王」紀錄，更將在2022至2024年內，完成世界盃、美洲盃和奧運會的「全滿貫」壯舉。

巴黎奧運會上，阿根廷與摩洛哥、伊拉克和烏克蘭分在B組，在主帥馬斯真蘭奴麾下，「潘帕斯雄鷹」陣中除了一眾青年才俊，更有祖利安艾華利和奧達文迪等世界盃和美洲盃上的奪冠功臣壓陣，艾華利在曼城的隊友、18歲的前鋒艾捷維利有可能成為阿根廷本屆奧運會上最閃亮的新星。而馬斯真蘭奴本人可謂是奧運「專業戶」，他作為球員，隨阿根廷隊在2004年和2008年連續兩次獲得奧運金牌。過去20年，南美球隊在奧運男足賽佔據統治地位，

阿根廷衝擊「三冠王」紀錄

2004年以來，阿根廷隊和巴西隊各贏得兩枚金牌。然而，曾經在里約和東京奧運會上連續奪冠的巴西隊未能獲得巴黎奧運會參賽資格。除了南美兩強，尼日利亞隊和喀麥隆隊分別在1996年和2000年奧運會上奪冠。而2012年奧運會，冠軍則歸屬墨西哥隊。在1992年西班牙隊於巴塞羅那奧運會主場奪冠後，再無歐洲球隊奪得冠軍。這其中重要的原因之一，是歐國盃與奧運會同年舉行，但在巴黎奧運會上，主場作戰的法國隊志在家門口打破這一尷尬局面，球隊徵召了鋒線大將拿卡錫迪以老帶新，「高盧雄雞」與美國、幾內亞和新西蘭隊同處A組。此外，剛剛在歐國盃奪冠的西班牙隊也是冠軍的有力爭奪者，當中後衛古巴斯和中場費明盧比斯上賽季都在巴塞一隊嶄露頭角，「鬥牛士軍團」與多米尼加、埃及和烏茲別克斯坦隊分在C組。此外，與巴拉圭、以色列和馬里隊同處D組的日本隊也不容小覷，他們沒有攜帶超齡球員，但陣中有7名留洋球員。三年前的東京奧運會他們殺入四強，在巴黎他們希望能更進一步。

巾幗英雄強陣鏖戰角逐金牌

如果說奧運會男足賽多少缺乏些「星味」，那麼女足比賽絕非「雞肋」——12支球隊參賽，且不限制年齡，讓其成為世界競技水平最高的女足比賽。

剛剛在去年捧盃的新科女足世界盃冠軍西班牙隊將力爭成為首支在世界盃奪冠後緊接着拿下奧運金牌的女足球隊。巴黎奧運會上，西班牙隊由金球獎得主邦瑪迪領銜，柏莉迪絲和柏拉蘿露等名將悉數在列，可謂精銳盡出。但「鬥牛士軍團」不敢大意，因為她們與巴西、日本、尼日利亞隊同處C組，可謂場場都是硬仗。「四金王」美國隊在去年女足世界盃止步16強，創造隊史最差戰績，她們亟需在奧運會上重整旗鼓。傳奇前鋒阿歷絲摩根落選大名單，與贊比亞、德國和澳洲隊分在B組的美國女足需要倚仗更為年輕的陣容。

東道主法國女足與哥倫比亞、加拿大和新西蘭隊同處A組，在去年女足世界盃止步8強後，法國隊將力爭在家門口取得突破。

中國男足和女足雙雙缺席巴黎奧運會，但我們不能只是作壁上觀，而是應從這場大賽中，窺見世界足球發展的方向，看到中國足球與世界的差距，方能在未來迎頭趕上。

◆新華社



▲西班牙中場邦瑪迪去年女足世界盃表現優異，並橫掃包括女子「金球獎」等多項個人殊榮。
資料圖片

巴奧運動品牌宣傳

張家朗比肩勒邦占士

香港文匯報訊（記者 郭正謙）巴黎奧運舉行在即，各大品牌乘勢展開宣傳攻勢，有大型運動品牌推出名為「Winning Isn't for Everyone」主題系列品牌企劃，雲集一眾世界級體育明星包括勒邦占士、雲尼亞馬及中國網球運動員鄭欽文等造勢，而香港「劍神」張家朗亦是其中之一，並配上「勝利是難以戒除的習慣」的標語，顯示出他的爭勝決心。

巴黎奧運尚未正式開幕，各大品牌已就這場體育盛會展開宣傳大戰，有運動品牌昨日起開始名為「Winning Isn't for Everyone」的主題系列品牌企劃，除了一部由頂級運動員明星領銜的宣傳影片外，亦精心挑選了來自世界各地的運動員作主題，講述他們的追夢故事。而香港「劍神」張家朗亦是其中之一，宣傳海報上除了他慶祝勝利的「型仔相」外，亦附上一句「勝利是難以戒除的習慣」，展現他在奧運不為夢想設限，堅定向前的必勝決心。



▲張家朗在廣告中呈現其堅定向前的必勝決心。
網上圖片



代表團到訪淄博市與當地運動員一起訓練交流。中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部供圖

港青少年運動員山東交流收穫豐

香港文匯報訊（記者 胡臥龍 山東報道）2024年香港青少年體育交流團（山東）19日在青島圓滿落幕。為期六天的交流活動，代表團先後到訪了山東省濟南市、淄博市和青島市，用體育構築了魯港兩地友誼之橋。

交流活動過程中，團員們與當地青少年運動員進行了籃球、柔道、田徑、乒乓球等項目的比賽和訓練，分享了訓練比賽心得體會。此外交流團還專門邀請了中國女子射箭世界冠軍徐晶教練分享自己的冠軍心路歷程，激勵團員發揚體育精神，在訓練比賽中頑強拼搏，不斷提升競技水平。

通過此次交流，讓兩地青少年在相互學習中提高了水平，在比賽中增進了友誼，增強了香港青少年對祖國的認識和了解。

訓練相互學習 增進技競水平

訓練比賽之餘，代表團還參觀了濟南的突泉、大明湖、淄博陶瓷琉璃博物館、海岱樓、鐘書閣，以及青島奧帆博物館，讓香港運動員了解厚重的中華文化和感受了帆船之都的魅力。歡迎儀式上，青島市體育局蔡全記局長對

香港代表團的來訪表示熱烈的歡迎，期望進一步在青少年體育交流等方面深化與香港的務實合作。香港青少年體育交流團團長貝鈞奇表示，好高興陪同香港運動員來到中華文化重要發源地山東作體育交流，相信香港青少年都能學有所成，開拓眼界，日後將再率領香港青少年來祖國內地體育交流和學習。香港運動員們也紛紛表示此行收穫滿滿，希望今後有機會還能參加交流活動。

本次交流活動由中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部主辦，香港體育社團聯合會承辦，香港賽馬會贊助。

梅菲大逆轉 躋身上海大師賽決賽

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報道）2024世界桌球上海大師賽準決賽採取19局10勝制，在19日深夜結束的首場準決賽中，梅菲在5：8落後的情況下連勝五局，以10：8的大逆轉戰勝沙比，拿到決賽資格。

兩人有過45次交手，沙比24勝略佔上風。兩人第一階段的九局，沙比掌握了主動。第一階段上半場，兩人有來有回戰至2：2。下半場，沙比在連勝兩局下衝擊147，雖然未能成功，也將優勢擴大到5：2。第一階段結束，沙比領先6：3。晚間第二階段比賽開始後，梅菲打出單桿140



◆梅菲後來居上殺入決賽。上海大師賽官方微博，單桿61分，在第12局單桿57分時中斷，沙比抓住機會，以單桿69分再下一城。第13局，沙比超分險勝，以8：5領先梅菲進入局間休息。休息歸來，梅菲似乎觸發了「魔術師」

技能。第14局直接打出單桿134分，而且最後的黑球還為觀眾奉上一記兩庫翻袋，扳回一城。第15局，雖然打丟了超分球，怎料沙比未能抓住機會，故而再追一局。第16局，梅菲實現超分，扳至8：8。隨後兩局，梅菲幾乎沒給沙比拿分機會，直接五連強勢逆轉取勝。

梅菲賽後也對自己的表現感到自豪，而且表示，雖然感覺難以置信，但興奮猶如在世界之巔。「在這樣的19局長賽中，一般來說都要保持狀態。但在第一賽段的最後一局，我完全沒有動力，馬克（沙比）其實可以在中場休息前打到7：2，但實際上的6：3的比分給了我一線希望，給了我一個落腳點。晚上的比賽我打得非常好，我對自己的表現非常自豪。」

韋少轉隊 快艇lg粉絲驟跌過百萬

據外電報道，美職籃（NBA）球隊洛杉磯快艇19日將韋斯布魯克作為鄧尼先簽後換的交易籌碼送至猶他爵士，「韋少」將與爵士完成買斷，並決定在澄清期後加盟丹佛金塊。今夏有保羅佐治和韋斯布魯克兩位球星離隊的快艇，在「韋少」離隊消息公布後，Instagram粉絲由670萬跌至20日的529萬。



◆韋斯布魯克

西班牙國足兩將唱歌惹禍被查

阿根廷國足有安索費南迪斯奪冠慶祝唱歌，鬧出對法國球員種族歧視的風波，西班牙隊也有莫拉達和洛迪兩員大將於慶祝唱歌時高唱直布羅陀是西班牙的內容，歐洲足協昨宣布對兩人展開調查，兩人或面臨停賽數場。

◆綜合外電